

杨蓉：服务群众的“贴心人”

“只要你心里装着群众，群众心里也会装着你。”这是杨蓉在金刚里社区工作29年总结出的“法宝”。

从辖区群众眼里的“小丫头”到大家口中的“杨姐”，从社区民警到全国人大代表，杨蓉在与社区群众朝夕相处中，逐渐成长为一名优秀的人民警察。多年来，她先后获得“全国特级劳模”“全国优秀人民警察”“全国公安机关爱民模范”“山西省十大杰出政法干警”等多项荣誉称号。一项项荣誉、一枚枚奖章，记录了杨蓉29年的奋斗历程。

把群众的小事当成大事办

金刚里社区是一个老旧小区。20多年前，这里治安工作的最大特点是“难干、难管、难防”。

“那时人们经常从楼上往下扔垃圾，小广场堆满了垃圾。”1992年，杨蓉担任金刚里社区民警，每天上班第一件事就是和同事清理垃圾。她挨家挨户做工作，动员大家拆除楼下的狗窝禽舍、篱笆围墙……经过大家的共同努力，小区的环境变得整洁了，治安状况也好转了。

杨蓉发动居民群防群治，家家搞治安、人人重防范，警民共建平安社区。社区里的邻里纠纷、家长里短、夫妻打架、孩子青春期叛逆、流浪狗伤人、超市里小偷作案……遇到这些事，群众不打110，都找杨蓉。这既是对她的依赖，也是对她的信任。

金刚里北二巷的居民吴师傅，在办理退休手续时遇到一些麻烦，杨蓉主动帮他解决了。吴师傅很感动，自那以后，主动要求当社区的治安志愿者。每天早晨下夜班回来，他都要在社区里巡逻一圈，然后告诉杨蓉：社区一切正常。

正是通过这些小事，金刚里社区热心治安的群众越来越多。杨蓉组建起治安志愿者和治安信息员队伍。他们有的是路边修车的摊主，也有社区居委会成员，还有护楼护院队员，就像杨蓉的“眼睛”和“耳朵”，哪里有治安隐患和可疑人员，都会第一时间向杨蓉反馈，为社区治安防

控、预防犯罪提供了精准的信息线索。

“基层民警处在一线，每天接触的都是些琐事、小事，只要你把群众的小事当成大事办，把群众的事当成自己的事办，就能赢得群众的信任。”杨蓉是这样说的，也是这样做的。

把社区警务推入“掌上时代”

社区民警整日面对的都是居民的大事小情，杨蓉想，怎么才能让群众少跑腿呢？

2018年，杨蓉借力网下深厚的群众工作基础，在全国首创“杨蓉掌上警务室”，形成了与传统公安社区警务室相互对应、互为补充的公安网上阵地，使社区警务工作更加智能高效和公开透明，走出一条具有特色的群众工作之路，真正把社区警务推入“掌上时代”。

在金刚里社区，随处可见“杨蓉掌上警务室”二维码。“掌上警务室”设有党建文化、时代新人、警民家园、阳光警务四大类别，每类又下设安全防范、便民服务、社情民意、建言献策、唠唠家常、好事帮帮等子模块。

“它为我们构建了一个大家庭。”居民李大姐是“掌上警务室”的“铁粉”，每天都要打开看看新鲜事，学学安全防范知识，还经常在里头和邻居们唠家常。她说，以前居民爱到社区警务室找杨蓉说说话，现在大家又多了一种沟通渠道，可以到“掌上警务室”与杨蓉聊天。

把群众的心声反映出来

2019年，杨蓉作为全国人大代表第二次参加全国两会。去北京参会前，她的“杨蓉掌上警务室”再次派上用场，成为她搜集社情民意的一个新途径。

一位居民在“掌上警务室”留言：“希望社区里能多一些老年人的活动设施，让老年人能够一起聊天、唱歌、写字。”

“前些年，老人们向我反映这些事，我就把社区警务室借给他们用，让他们搞一些唱歌、跳舞的活动。”但自从当上了全国人大代表，杨蓉在解决“具体事”的同时，更加关注一些共性问题，履行作为人民代表的职责。

辖区里老年人很多，杨蓉经常要处理和老人相关的情况，因此对居家养老方面的问题关注较多。

2020年4月30日，金刚里社区一户居民家中突发火灾。杨蓉深入居民家中了解情况。原来，这家住的是一对老年夫妻，当天大爷在家睡着了，大娘炖着肉后出门了，忘记关火。所幸发现及时，没有酿成大祸。但细心的杨蓉发现，辖区里有不少家庭是老年人独居家庭，有的是空巢老人，有的生活不能自理，如何保障他们的晚年生活质量？今年的全国两会上，杨蓉提出了关于“智慧养老”的建议，“老旧小区缺少类似日间照料中心这样的机构场所，我建议加快推进智慧养老建设，通过大数据把老年人的日常需求和线下养老服务机构对接起来。根据老年人的健康情况和需求，分类提供精准服务、个性化定制服务。”

杨蓉把在社区走访中发现的问题、居民的意见建议，全都记在本子上，梳理好后在全国两会上提交，为国家制定政策、法律提供真实依据。

如今，杨蓉作为市公安局人口管理和派出所指导支队副支队长，依然不忘人民群众对平安的新期待，大力加强智慧警务建设，全力打造智慧社区，织密立体防控网，把群众的安危挂在心上、落在行动上，进一步提升基层社会治理水平，将党和政府的温暖传递到千家万户，不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。

本报记者 杨沫

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

政法干警风采录

路面塌坑下沉 多方协同排险

本报讯 6月15日下午6时许，市城管指挥中心接到群众反映，称其路过迎泽大街解放路口时，发现位于路口西北角的行车道沥青路面出现裂缝并伴有下沉迹象。该中心迅速调集城管网格员、督查员，赶赴现场，采取应急防范措施，并拉起警戒线，疏导车辆绕行。

由于事发路段属于地铁运行范围，同时位于迎泽大街以及解放路改造施工区域，市城管指挥中心紧急派单到上述道路和轨道交通的建设管理、养护单位，协调其派出抢险人员，到场共同排查原因，做好抢险工作。城管网格员、督查员到达现场后，仅仅十多分钟时间，路面便由裂缝逐渐发展到面积5平方米的塌坑。现场各方人员会商研判，确认塌坑周边地下管道运行正常，没有跑冒滴漏迹象，塌坑系联通公司地下通信线缆管沟砌筑坑道塌落，导致路基下方空洞，路面下沉。

短时间内，联通公司组织抢险人员修复了破损的地下通信线缆管沟，排除险情。市市政公共设施建设管理部门配合土方回填，修补沥青路面，恢复道路正常通行。(任晓明、张启亮)

可循环重复使用

快递中转袋带“芯”了

本报讯 今年，市邮政管理局在各快递企业中大力推广使用可循环中转袋，减少快递包装耗材的用量。6月15日，记者采访山西极兔速递获悉，这种环保中转袋在其快递转运中心出港小件中的使用率超过九成，且最新引进的中转袋不仅可循环使用，而且具备“一袋一码”功能，每个袋子上都有一个芯片，扫一扫可知袋子的循环使用次数、内装货物信息等功能，让快递更安全。

网上购物，需要揽收、运输、分拣、派送等环节，才能送到消费者手中。这个过程中，所有运抵太原的快递要在转运中心分拣。在这个环节内，同一区域的小件包裹会被置放在中转袋中统一送抵快递网点。那么，新的可循环的中转袋有哪些优点呢？山西极兔速递中心负责人冯佳文介绍，过去使用的一次性塑料编织袋，成本虽然低，但无法循环使用，而且极难降解，对环境污染严重。而可循环中转袋可重复使用，在转运中心，用中转袋装着需要派送的包裹运往各快递网点。到了快递网点，快递员将中转袋拆开，将快递取出来派送，然后将网点揽收的包裹装进中转袋，运往转运中心。这样一来，实现了中转袋的循环使用。除此之外，新的中转袋还具备防水、耐磨等特性，每个中转袋至少能代替80多个传统一次性塑料编织袋。当然，这个可循环中转袋不只环保这么简单，它内置芯片，既可追踪包裹位置，又可统计包装袋使用次数。

冯佳文表示，随后将在进港(从外地发往太原)的小件中全面推广这种环保中转袋。另外，在使用气泡垫、气泡膜、气泡柱等填充物作为缓冲包装时，也尽量使用“即充即用”型的填充物。

(齐向真、崔鹏华)

(上接第1版)张志伟说，“通过西延工程的实施，城市公共服务将延伸至这一区域。”从工程开始时的不配合、不理解，到施工过程中的观望，再到现在工程收尾时的支持与感激，在张志伟看来，虎峪河九院沙河西延治理工程的实施，关键是“拉近了心与心的距离”。

晨起河畔花草拂，暮时两岸华灯升。“这里与市区也没啥区别。”家住河龙湾的高家园说，“以前岸两边道路坑洼洼，晴天一身土，雨天一身泥，不曾想很快变成了城市快速路。”

虎峪河九院沙河西延治理，受益最大的便是杜儿坪矿、白家庄矿、官地矿的广大职工：虎峪河全段15公里、九院沙河全段16.5公里，成为无灯控快速化道路，可直通滨河西路。“现在从滨河西路走，20分钟就能到白家庄矿，放在以前要多花1个小时。”“滴滴”司机刘春保说。回应周边居民的要求，九院沙河西延白家庄矿段，建设施工方还搭建了一座人行天桥，以满足周边居民爬山休闲需求。“现在出门就能爬山，让自己置身于鸟语花香之中。站在山上，看河岸绿意盎然，心情自然就好了许多。”居民武女士欣喜地说。

“山在城中”渐行渐近

全线总长达229公里的东西山旅游公路，沿线串起蒙山大佛、晋祠、中华傅山园、窦大夫祠等68处人文、红色景点，是我市一条亮眼的文旅“黄金线”。

虎峪河西延、九院沙河西延治理工程完工后，不但连通了市区道路和东西山旅游公路，而且市民从滨河西路可直达桃花沟、狼坡生态园等西山旅游景点，“山在城中”的梦想渐行渐近。在张志伟看来，两项治理工程的完工，“为下一步西山地区发展提供了基础条件”。

杨明亮祖孙四代人均在白家庄矿工作。年过七旬的他，曾经“去市里一趟就得一上午”，而今“交通方便了，市里人半个钟头便可上了西山，逐览西山景点”，这便是时代的进步。

本报记者 任晓明

市民上交一只鹩哥

属国家二级保护动物

本报讯 6月16日，记者从市规划和自然资源局获悉，近日，经该局协调，市民王先生将一只国家二级重点保护野生动物——鹩哥，送至太原森林公园百鸟园。

13日上午，清徐县林业部门接到家住马峪乡桃园村附近热心市民王先生的电话，称其去年买了一只鹩哥，咨询能否继续饲养。经工作人员查询，根据新版《国家重点保护野生动物名录》，鹩哥正式“升级”成为国家二级重点保护野生动物。

级重点保护野生动物，不可以随意人工饲养。清徐县林业部门经与市规划和自然资源局野保科联系协调，于15日上午将鹩哥送至百鸟园。

市规划和自然资源局野保科李英海介绍，2月1日，国家林草局和农业农村部联合发布新版《国家重点保护野生动物名录》。该名录在保留原有名录所有物种的基础上，新增517种(类)野生动物。鹩哥原本属于国家“三有”保护野生动物(国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物)，现成为国家二级重点保护野生动物，是不可以随意人工饲养的。如果要饲养，需要上报省级野生动物主管部门批准并核发国家重点保护野生动物人工繁育许可证，才可以利用、饲养。

(齐向真)

《太钢总医院尖草坪院区改扩建工程环境影响报告书》征求意见稿公示

据《环境影响评价公众参与办法》的要求，为了解公众对本项目的意见和建议，现将有关事宜公告如下：

1.报告书(征求意见稿)获取途径：<http://www.tisc0.com.cn/gonggaoxinx11/202106160856023492.html> (附链接)进行下载。纸质版全文请联系0351-2133131。公众意见表获取途径：<http://www.tisc0.com.cn/gonggaoxinx11/202106160856023492.html> (附链接)进行下载。

2.公众提出意见的方式和途径：公众意见表发送至邮箱：418824793@qq.com。

3.公众提出意见的起止时间：2021年6月16日~2021年6月29日，共10个工作日内。

山西太钢医疗有限公司
2021年6月16日

太原市尖草坪区上兰片区棚户区回迁安置房交房通知

上兰片区棚户区改造项目回迁安置房已具备房屋交付条件，为顺利将房屋交付至回迁业主，请仔细阅读本通知：

一、房屋交付时间及地点

定于2021年6月19日至2021年6月25日集中交付房屋。由于回迁数量较多，须分批交付房屋，具体时间为6号楼19日、5号楼20日、2号楼21日、8号楼22日，9号楼及7号楼23日、3号楼24日、4号楼25日，具体时段以《交房通知书》为准。房屋交付地点为傅山园北街108号(原上兰村造纸厂)。

二、办理交付手续所需资料

请回迁业主持《交房通知书》、《太原市尖草坪区上兰片区棚户区房屋选房确认书》、全部房款票据原件、身份证原件、户口本原件、结婚证原件(办理交房时配偶也需到场办理相关手续)。收房主体应为被征收人或被征收人的继承人。

人以及委托人。非被征收人本人的应携带公证处以及司法部门出具的相关法律文书或真实有效的收房承诺书和收房委托书以及身份证复印件(三份)及被委托人的身份证原件及复印件(三份)办理交房手续。

三、《交房通知书》领取

即日起，回迁业主可至傅山园北街108号怡和·天润园项目售楼处领取《交房通知书》。

四、过渡费截止日期

过渡安置费发放计算截止日期为2021年6月30日。咨询电话 侯女士：17835109599

请回迁业主相互转告，早迁新居。

特此通知

山西怡和房地产开发有限公司
2021年6月15日

(上接6月16日本报第8版)

太原市公安局交警支队暂扣违法滞留车辆公告统计表(十六)

序号	队别	车牌号	有无价值	车型	厂型	颜色	车架号	发动机号	暂扣日期	停车场	序号	队别	车牌号	有无价值	车型	厂型	颜色	车架号	发动机号	暂扣日期	停车场
1531	综改大队	无牌	有	二轮车	都市梦雅迪电动	黑色	021496	2020.10.12	百乾鸿停车场	1579	综改大队	无牌	有	二轮车	台铃	绿色	136019	014706	2020.11.12	百乾鸿停车场	
1532	综改大队	无牌	有	二轮车	雅迪	黑色	105584	2020.10.12	百乾鸿停车场	1580	综改大队	无牌	有	二轮车	嘉陵	红色	169046	063819	2020.11.13	百乾鸿停车场	
1533	综改大队	无牌	有	二轮车	邦德	黑色	111729	2020.10.13	百乾鸿停车场	1581	综改大队	无牌	有	二轮车	新日	黑色	000704	615661	2020.11.14	百乾鸿停车场	
1534	综改大队	无牌	有	二轮车	捷豹	白色	207207	2020.10.14	百乾鸿停车场	1582	综改大队	无牌	有	二轮车	倍尔捷	白色	PL2522	011986	2020.11.14	百乾鸿停车场	
1535	综改大队	无牌	有	二轮车	宝岛	白色	000829	2020.10.14	百乾鸿停车场	1583	综改大队	无牌	有	二轮车	雅迪	白色	0105300	002485	2020.11.15	百乾鸿停车场	
1536	综改大队	无牌	有	二轮车	黑金刚	黑色	231880	2020.10.14	百乾鸿停车场	1584	综改大队	无牌	有	二轮车	雅马哈	白色	071230	009690	2020.		